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ЗНАЧЕННЯ ПЕДАГОГІВ У ВИРІШЕННІ ПРОБЛЕМ ЗДОРОВОГО 

СПОСОБУ ЖИТТЯ СТУДЕНТІВ 
Анотація.У статті обговорені основні проблеми дотримання здорового 

способу життя студентами та озвучено методики їх вирішення. Проведено 
аналіз можливостей долучення педагогів до профілактики інфекційних 
захворювань із різними шляхами передачі з метою збереження здоров’я 
майбутніх медичних та фармацевтичних фахівців. 

Ключові слова:студенти, здоровий спососіб життя, інфекційні хвороби. 
UDC 613:378.011.3-057.175 
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Chernivtsi, Ukraine 

THE INFLUENCE OF TEACHERS IN SOLVING PROBLEMS OF 
HEALTHY LIFESTYLE OF STUDENTS 

Annotation.The article discusses the main problems of healthy life style of 
students and announces their solution methods. It has been analysed capabilities of 
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Вступ. Здоровий спосіб життя – цілісний спосіб життєдіяльності людей 
спрямований на гармонійну єдність фізіологічних, психічних, соціальних і 
трудових функцій, що грунтується на багатьох факторах життя людини: сім’я, 
робота, навчання, відпочинок. Від того, наскільки успішно вдається 
сформувати і закріпити у свідомості студентів навички здорового способу 
життя, залежить в подальшому розвиток особистості, що перешкоджатиме або 
сприяєтиме розкриттю потенціалу людини. За даними ряду вітчизняних і 
зарубіжних дослідників, здоров’я населення більш ніж на 50% залежить від 
способу життя [3]. У науковій літературі уявлення про здоровий спосіб життя 
пов’язують з раціонально організованою, фізіологічно оптимальною працею, 
морально-гігієнічним вихованням, виконанням правил і вимог психогігієни, 
раціональним харчуванням і особистою гігієною, активним руховим режимом і 
систематичними заняттями фізичною культурою, ефективним загартовуванням, 
продуманою організацією дозвілля, відмовою від шкідливих звичок. Тому, 
заходи, спрямовані на формування здорового способу життя молоді, 
включають, зокрема, формування мотивації до ведення здорового способу 
життя; профілактики тютюнопаління, алкоголізму, наркоманії, токсикоманії; 
викорінювання шкідливих звичок, розвитку фізичної культури, забезпечення 

282 



здорового харчування, гігієнічних навичок. Від того, наскільки успішно вже в 
молодому віці вдається сформувати і закріпити у свідомості навички здорового 
способу життя, який сприяє розкриттю потенціалу особистості, залежить в 
подальшому доля людини. Питаннями формування та розвитку переконаності у 
важливості і необхідності здорового способу життя займаються фахівці 
навчально-виховних закладів, закладів дозвілля та охорони здоров’я, 
соціальних служб для дітей та молоді, дитячі і молодіжні громадські 
організації, підприємства і установи, де навчаються і працюють молоді 
громадяни, засоби масової інформації і т.д. [4]. 

Основна частина. Студенти, як об’єкт обговорення, вибрані не 
випадково. По-перше, саме в молодому віці формуються основні навички і сам 
спосіб життя. По-друге, якщо погані звички вже сформовані, то вони поки ще 
нестійкі, їх простіше змінити. По-третє, студенти, як правило, більш чутливі, у 
порівнянні з дорослими, до змін цінностейу суспільстві. І, нарешті, по-четверте, 
наші студенти – це майбутні медичні та фармацевтичні працівники, і тому, з 
економічної точки зору, будь-які інвестиції в здоров’я цієї групи населення 
будуть, за визначенням, найбільш ефективними. 

У БДМУ навчаються не тільки громадяни різних країн, але й студенти 
різного віку та релігієсповідання, усі вони несуть у побут навчального закладу 
особливості свого виховання та способу життя. У навчальному закладі велика 
увага відводиться пропаганді здорового способу життя, проведенню освітньої 
та інформаційно-просвітницької роботи по створенню умов для ведення 
здорового способу життя в основних сферах життєдіяльності (наявність 
вільного часу, матеріальних засобів), формуванню системи ціннісних 
орієнтацій молодої людини, стандартизації побутового укладу життя. 

По-перше, здоров’я для студента є особливо важливим, оскільки 
виступає якісною передумовою його майбутньої самореалізації, здатності до 
створення сім'ї і народження дітей, до складної навчальної та професійної 
роботи, суспільно-політичної і творчої активності [2]. На кафедрі мікробіології 
та вірусології студенти вивчають вплив мікроорганізмів на здоров’я людини 
вцілому та знайомляться з епідеміологічними особливостями різних 
інфекційних хвороб. У сучасних умовах здоров’я перестає бути тільки 
особистою справою молодої людини, воно стає чинником виживання соціуму 
вцілому, так як молодь є основою соціального розвитку та фактором 
політичного балансу, відтворювальним потенціалом нації. Адже, знаючи хто 
може бути джерелом інфекції, фактори та шляхи її передачі, можливо уникнути 
багатьох ризиків. По-друге, особливий соціальний статус, специфічні умови 
навчальної і трудової діяльності, побуту і способу життя студентів відрізняють 
їх від усіх категорій населення і роблять цю групу надзвичайно вразливою в 
соціальному плані, яка підлягає впливу негативних чинників суспільного 
життя. Студенти-медики мають усвідомлювати, що вони входять у групи 
ризику по багатьом інфекціям особливо з парентеральним шляхом передачі, як 
персонал, що приймає участь у виконанні різних інвазивних втручань. У тому 
числі, постійне спілкування з хворими у лікувальних установах, ставить 
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пацієнта та лікаря (студента) на одну сходинку перед ризиком 
внутрішньолікарняними інфекціями резистентними до антибіотиків. Тому 
зусилля, спрямовані на збереження і зміцнення здоров’я наших студентів, 
потребують безперервного пошуку оптимальних шляхів покращення здоров’я 
молоді. У зв’язку з цим актуалізується проблема здорового способу життя 
студентів, яка пов’язана з соціальними, техногенними, екологічними, 
психологічними, політичними, військовими і віковими аспектами [5]. Тому, 
стає очевидним, що проблема здоров’я студентів не може бути вирішена без 
об’єднання зусиль і координації дій усіх підрозділів БДМУ, в тому числі і 
викладацького складу кафедри мікробіології та вірусології. 

У сформованій ситуації необхідно зупинити негативні тенденції у 
молодіжному середовищі, вжити радикальних заходів щодо якісного 
поліпшення системи виховання культури здорового способу життя. Отже, 
основними принципами формування здорового способу життя студентів є: 
орієнтація молоді на підтримку власного здоров’я та здоров’я суспільства 
вцілому, усвідомлення цінності здоров’я, формування знань про здоров’я, про 
принципи і форми здорового способу життя, зміни поведінки в молодіжному 
середовищі, пов’язаної зі шкідливими звичками, на фізичну активність і 
громадську діяльність, забезпечення реалізації здорового способу життя. 
Одним з основних напрямків реалізації зазначених заходів є формування у 
студентів мотивації до особистої відповідальності за власне здоров’я [1]. 

На лекціях та практичних заняттях з мікробіології та вірусології зі 
студентами розглядаються аспекти безпечного харчування, тобто 
неспецифічної профілактики інфекцій з фекально-оральним шляхом передачі. 
Велика увага приділяється сезонним інфекційним хворобам та необхідності 
проведення щеплень. Беручи до уваги вік та необережність сексуальної 
поведінки, зі студентами ведеться вивчення інфекцій зі статевим шляхом 
передачі та можливості їх профілактики. 

Висновки. Отже, як показують численні дослідження, молоді люди 
схильні недооцінювати наслідки нездорового способу життя і не пов’язують їх 
зі своєю поведінкою. Недооцінка наслідків нездорового способу життя 
особливо характерна в молодості, оскільки студенти гірше усвідомлюють ризик 
для здоров’я, ніж дорослі. Негативні наслідки починають позначатися на 
здоров’ї якщо не відразу, то через певний час, а в молодому віці слабо помітні 
ускладнення, які з віком акумулюються або хронізуються. Тому одним із 
основних завдань педагогів Буковинського державного медичного університету 
є активне пояснення та вирішення проблем здорового способу життя, з метою 
збереження потенціалу нації. 
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Аннотация. Проблема приобщения детей к ценностям физической 
культуры, здорового образа жизни и активной образовательной деятельности 
является в настоящее время сложной педагогической проблемой семьи. 
Постоянно изменяющиеся социальные условия, все возрастающий в среде 
ребенка культ приоритета компьютерных виртуальных игр над духовными 
ценностями пагубным образом влияет на определение жизненных целей, 
осознания соотношения личностных притязаний и своих возможностей [4]. 

Ключевые слова: семья, дети, физическая культура, здоровый образ 
жизни. 
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THE VALUE AND ROLE OF THE FAMILY IN PHYSICAL TRAINING 

OF THE YOUNGER SCHOOL STUDENT 

Annotation. The problem of familiarizing of children with values of physical 
culture, healthy lifestyle and vigorous educational activity is a complex pedagogical 
problem of a family now. Constantly changing social conditions, a cult of a priority 
of computer virtual games, escalating among the child, over cultural wealth 
ruinously influences definition of the vital purposes, understanding of a ratio of 
personal claims and the opportunities [4]. 

Key words: family, children, physical culture, healthy lifestyle. 

Физическая культура семьи, представлена материальными и духовными 
ценностями, созданными в обществе для обеспечения необходимой 
эффективности физкультурной деятельности. На каждом этапе развития 
физической культуры они обеспечивают удовлетворение человеческих 
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